POHYB A KLID TELESA.

Téleso se pohybujeneéni-li svoji polohu vzhledem k jinémelesu.

nag. automobil vzhledem k silnici, vlak vzhledem kdejom, Zen& vzhledem ke Slunci,...

T¢éleso je v klidy neneni-li svoji polohu vzhledem k jinémulesu.

nag. fidi¢ vzhledem k automobilu, skai vzhledem k sgkdm, semafor vzhledem k silnici,...

Totéz tleso mize byt v pohybu vzhledem k jednon@lesu a v klidu vzhledem k jinému

télesu.

U prikladi uri, kdy a vzhledem ke kterémédsu nastava klidi pohyb:

a) vlak — cestujici — koleje
b) kolota: — di& na kolotd@i — zen#
c) hruS& — kmen — padajici hruska

d) cyklista — jizdni kolo — zrida u cesty

Nakresli do seSitu libovolny obrazek a napi$, kté#kesa jsou v klidu a ktera
jsou v pohybu a vzhledemdemu.



Pracovni list: Pohyb a klid €lesa

1.

3.

Pan Novak sedi v autobuse, ktery jetispnost. Rozhodni, zda je v klidu nebo v pohybu:

a) vzhledem k podlaze autobusu

b) vzhledem kidici POHYB l
c¢) vzhledem k protijedoucimu automobilu

d) vzhledem k automobilu, ktery jede za autebustejnou rychlosti ;
e) vzhledem k spolucestujicimu, ktery sedi @ewho KLID l

f) vzhledem k mostu
g) vzhledem k sedadlu

. Petr a Pavel jedou naigach ze svahu. Vzhledemikmu jsou v klidu (K) a vzhledemdemu jsou
v pohybu (P)?
a) vzhledem jeden ke druhému - b) vzhledersnieuldkovi na svahu -
c) vzhledem k ostatnimrgéaram - d) vzhledem k sd&am -
e) vzhledem ke svahu - f) vzhledem k jedouciteku -
Kuba jede s rodi v aut a pozoruje psa, ktery sedi v &jedoucim ve vedlejsim pruhRiké, Ze pes je

vzhledem k &mu v klidu. Je to mozné?

4. Z nasledujicich tvrzeni vyber a zakrouzkuj & kterych se jednaleso va¢i drunému pohybuje:

5.

6.

a) Zena ve vlaku vzhledem ke svému spolucestujicitkupe
b) Zena ve vlaku vzhledem k mavajicimu chlapci

c) muz ve vlaku vzhledem k vlaku

d) Zena ve vlaku vzhledem k hodinam na néstupisti

e) beézici chlapec vzhledem k nastupisti

f) vlak vzhledem k nastupisti

g) bézici chlapec vzhledem k vliaku

h) vagon vzhledem k lokomotiv

TEIESO J& V PONYDU, ...t e e e e e e e e

TEIESO J& V KIIAU, ..ot e e e e e e e e e e e e e e e e



7. Napis, kter&étesa jsou v klidu a ktera jsou v pohybu a vzhledetamu:

Télesa v klidu:

9. Katka s Vitkem seti v jedoucim rychliku. Dej do krouzku pismenasaht piipadi, kdy jsou v pohybu
vzhledem:

C ksedadlu A k sa@b

Sk protijedoucimu viaku L ke sloupu uitrat
[k osobnimu vlaku, ktery jergdjizdi F k lokomotiy

S kvagonu A k semaforu u koleji

Pismena v krouZku t¥idfyzikalni velinu. Napis jejindzev, zna&ku, zakladni jednotku a mé¥idlo:

10. MaZe byt tleso v klidu a zarowvev pohybu? Uvé priklad.

11. Hanka stoji naibhuieky. Pozoruje Petra, ktery se blizi kou ke fehu. Na la’ku si sedne motyl.
Petitika, Ze motyl sedi v klidu nadwe. Hankaika, ze se motyl pohybuje kéahu. Kdo ma pravdu?

12. Nakresli libovolny obrazek a napis, ktefi@sa jsou uci soke v klidu a ktera jsou v pohybu.



Pracovni list: Pohyb a klid télesa vzhledem k ¢emu je dané téleso v klidu nebo v pohybu:

1. K obrazkiim dopli, zda je dané téleso v klidu nebo v pohybu:

v
. | : .
. =S ‘ .

ruka vzhledem K papiru je v jedouci vlak vzhledem ke kolejim je v

pastelka vzhledem k ruce je v cestujici ve vlaku vzhledem k vlaku je v
pastelka vzhledem k papiru je v lokomotiva vzhledem k vagonim je v
c)

d)
brusle vzhledem k noze jsou v hokejista vzhledem k ledu je v
brusle vzhledem k ledu jsou v hokejka vzhledem k ruce hokejisty je
krasobruslatka vzhledem k lidem je v brusle vzhledem k hokejistovi jsou v

f)
letici husa vzhledem k jiné huse je v lyzat vzhledem k lyzim je v
letici husa vzhledem k zemi je v lyze vzhledem ke svahu jsou v
letici husa vzhledem k oblakim je v hillka vzhledem k ruce je v
9) h)

T

letici ptak vzhledem k hnizdu je v volant vzhledem k rukam je v
mlad’ata v hnizdu jsou vzhledem k hnizdu v fidi¢ vzhledem k automobilu je v

hnizdo vzhledem ke stromu je v jedouci automobil vzhledem k silnici je v




2. Napi$, vzhledem k ¢emu jsou dana télesa v klidu a vzhledem ¢emu jsou v pohybu:

a)
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3. Napis, ktera télesa jsou vzhledem k ¢emu v klidu a ktera jsou v pohybu:




